

Празднование 50-летия эстонского профессионального театра и театра „Эстония“

Заключительным мероприятием юбилейной недели, проводившейся в республиканских театрах в ознаменование 50-летия эстонского профессионального театра и Государственного академического театра оперы и балета «Эстония», явилось торжественное заседание, состоявшееся 18 февраля в театре «Эстония».

В этот вечер как на сцене, так и в зрительном зале преобладали артисты. Среди многочисленных гостей, собравшихся на праздник театрального искусства — представителей творческих союзов, предприятий и учреждений Таллина, театральных работников братских союзных республик, — ряд старейших эстонских артистов, помнящих первые шаги театра. Им предоставлены почетные места в президиуме.

Торжественное заседание открыл министр культуры ЭССР т. Ансберг. Звучит гимн Советского Союза. Собравшиеся избирают в почетный президиум — Президиум ЦК КПСС.

С докладом «50 лет эстонского профессионального театра» выступил заслуженный деятель искусств ЭССР П. Руммо. Он говорит о большом творческом пути, пройденном эстонским театром, расцвете эстонского театрального искусства, достигнутом в годы Советской власти, небывалой популярности театра в наши дни.

Затем слово для приветствия предоставляется секретарю ЦК КП Эстонии т. И. Кэбину. От имени ЦК КПЭ, Совета Министров ЭССР и Президиума Верховного Совета республики он желает театральным работникам новых творческих побед. Тов. Кэбин вручает представителям театра «Эстония» орден Трудового Красного Знамени, которым коллектив награжден за заслуги в развитии эстонского театрального искусства и в связи с пятидесятилетием эстонского профессионального театра.

Принимая орден, директор театра Я. Кярамеас поблагодарил партию и правительство за высокую награду и заверил, что коллектив добьется новых успехов в своем творчестве.

Один за другим поднимаются на трибуну представители театров, культурных учреждений и других коллективов, пришедшие поздравить юбиляра. Приветственные адреса, цветы, подарки, теплые слова приветст-



Советская Эстония
г. Таллин

вия передаются от Таллинского горисполкома и горкома партии, рабочих города Таллина, Союза эстонских советских композиторов, балтийских моряков, Гоцефилармонии ЭССР, театрального общества республики, таллинских и периферийных театров и т. д.

С большой теплотой звучат дружеские приветствия театральных работников братских союзных республик — Латвии, Литвы, Белоруссии и Азербайджана, приехавших на праздник своих эстонских коллег. Они отметили большие достижения эстонского театра, о которых наглядно свидетельствует успех декады эстонского искусства и литературы.

Зачитываются приветственные телеграммы. Их прислали работники культуры Москвы, Украины, Армении, Грузии, Узбекистана, Молдавии, Туркмении и других братских республик, коллективы московских, латвийских, карельских театров, различных театральных обществ, а также культурные учреждения и деятели Эстонии.

Неоднократно в течение вечера упоминаются заслуги присутствующих в зале

старейших артистов эстонского профессионального театра — Бетти Куускемаа, Леопольда Ханзена и других. Представительницы молодого поколения артистов в эстонских национальных костюмах преподносят им букеты цветов.

О богатом событиями прошлом, замечательном настоящем и блестящем будущем эстонского театра говорили в своих выступлениях народный артист СССР Антс Лаутер и заслуженный артист ЭССР Карл Отс.

Тов. Отс передал партии и правительству горячую благодарность эстонских артистов за заботу о развитии театрального искусства.

После торжественного заседания состоялась большой юбилейный концерт при участии артистов театра «Эстония», Государственного театра «Валемуйне», Государственного академического театра драмы им. В. Кингиселпа и Государственного русского драмтеатра ЭССР.

(ЭТА).

На снимке: в зале торжественного заседания.

Фото И. Проосо.